Конспект ООД

Познавательная деятельность в старшей группе

(Ребенок и окружающий мир)
	


Тема: «Знакомство с электроприборами»

Цель: расширение  и углубление   представлений детей  о бытовых электроприборах и безопасном обращении с ними.

Задачи:

· Познавательное развитие:

-  расширить и укрепить представления детей о бытовых электроприборах и безопасном обращении с ними;

-  познакомить детей с понятием «электрический ток»;

- бережно относиться к природе.

Интеграция ОО:

· Речевое развитие:

- развивать умение соотносить предмет и его функции;

- развивать речь как средство общения;

-  расширять представление детей о многообразии окружающего мира.

· Физическое развитие:

- развивать умение согласовывать речь с движением;

-развивать ориентировку в пространстве;

· Художественно-эстетическое:

- развивать способность наблюдать явления и объекты природы, замечать их изменения.

Виды детской деятельности:

· познавательно – исследовательская;

· коммуникативная;

· игровая;

· продуктивная.

Методы и приёмы:

· словесный: объяснение, ответы детей.

· практический: дидактические речевые игры «Замена»,  «Кому, что нужно?», физ. минутка, эксперименты «Статическое электричество», «Лавовая лампа».
· игровой: сюрпризный момент.

· наглядный: карточки с изображением бытовых электроприборов.

Предварительная работа с детьми:

· рассматривание картинок, беседа о бытовых электроприборах, о правилах безопасности;

· отгадывание загадок об электроприборах.

Демонстрационный материал:

· картинки к дидактическим играм «Замена», «Кому, что нужно?»
· игрушечные электроприборы.
Раздаточный материал:

· блюдца, пластиковые палочки, шарики пенопласта- для эксперимента «Статическое электричество»; баночки с водой, растительное масло, пищевой краситель- для эксперимента «Лавовая лампа».
Оборудование: компьютер, магнитофон.

Ход ООД
Звучит музыка из мультфильма «Фиксики».

Воспитатель: Здравствуйте ребята! Посмотрите сколько у нас в группе электроприборов, правда они все игрушечные, но у каждого из вас есть дома настоящие. Давайте вспомним, какие бывают электроприборы и поиграем в игру «Закончи предложение»

 Мама стирает белье в …(стиральная машина)

Папа чистит ковер …(пылесос)

Дочь гладит одежду …(утюг)

Коля поджаривает хлеб в …(тостер)

Бабушка на кухне достает продукты из ..(холодильник)

Даша готовит обед на …(плита)

Антон разговаривает по …(телефон)

Фильмы и мультики показывают по …(телевизор) (ответы детей)
- Молодцы! А скажите мне, почему игрушечная техника не работает, а настоящая и гудит, и шумит, и греет, и дует? (Ответы детей) Что нужно сделать, чтобы приборы работали? Правильно подключить их к розетке. А что есть в розетке, благодаря чему приборы работают? Молодцы! А что такое ток? (Ответы детей) Сегодня в гости к нам пришел необычный гость, давайте с ним познакомимся.
Входит родитель в серебристой одежде и шапочке с изображением молнии:

- Здравствуйте дети! Отгадайте, кто я? Я - электрический ток, но вы можете звать меня просто Элька. Я живу в ваших домах - в розетках, проводах, батарейках. Я помогаю вашим телевизорам и пылесосам работать. Благодаря мне светят лампы и поют магнитофоны. Но это всё я - воспитанный домашний ток, а есть дикий и неприрученный ток - он живет в молниях. Ребята, а как вы думаете, я всегда такой послушный, можно ли со мной играть? (Ответы детей) Правильно, со мной нужно соблюдать технику безопасности.
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Воспитатель: Элька, а давай проверим, как ребята знают технику безопасности.

Проводят задание, используя карточки – схемы,  на которых показано, что приборы могут ударить током; нельзя трогать оголенные провода; не совать посторонние предметы в розетку и т. д.
Элька: Какие вы молодцы! Давайте - ка проведем эксперимент, в котором я покажу вам, что живу я не только в розетках. Нам понадобится несколько шариков пенопласта, пластиковая палочка и кусочек шерстяной материи. Проводят эксперимент «Статическое электричество»
Это называется статическое электричество. И возникает оно благодаря трению.
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Воспитатель: Ребята, а как вы думаете - ток всегда был в наших домах? (Ответы детей) Человек научился пользоваться электричеством лишь в 19 веке, а до этого не было ни телевизоров, ни стиральных машин, ни компьютеров. Сейчас мы поиграем в игру «Замена» и вы догадаетесь, чем пользовались люди до электричества.

Проводят д/и «Замена»- набор с картинками, на которых изображены электроприборы, и набор картинок с изображением аналогов.  Воспитатель перемешивает картинки, а дети  подбирают пары. Например, стиральная машина и таз, пылесос - веник.
Воспитатель: Ребята, каждый электроприбор имеет какую - то функцию. Давайте отгадаем - в чьей работе необходим тот или иной прибор.

Проводят д/и «Кому, что нужно?» Картинки с изображением людей разных профессий и картинки с изображением бытовой техники. Детям нужно к каждой профессии подобрать необходимую бытовую технику.
[image: image3.jpg]



Элька: Что-то засиделись мы, давайте разомнемся! 

Проводят физминутку «Есть помощники у нас», сопровождая речь движением.
Есть помощники у нас,

Не бросают в трудный час.          (сгибание и разгибание рук)
Гладим платья, гладим брюки,

Всё умеют наши руки.                   (имитируют движения рук при глажении)
Громко пылесос шумит,
Наш ковер, как снег блестит!        (имитируют работу пылесосом)
Про белье мы не забыли:

Постирали, прокрутили.                
А потом прополоскали, 

Наши руки не устали!                      (имитация движений при стирке)
На минутку мы присели,

Телевизор посмотрели.                     (приседания)
 Полон музыки наш дом,

В нем танцуем и поем!                    (танцевальные движения)
Воспитатель: Ребята, посмотрите на потолок! Что это за электроприбор? Правильно, лампа.  Я предлагаю вам поэкспериментировать и создать свою лампу, но не простую, а лавовую.

Проводят эксперимент «Лавовая лампа»: банку на 2/3 наполняют водой, выливают в нее 1 ст. растительного масла, добавляют пищевой краситель и медленно всыпают 1 ч. л. соли. Для большего эффекта банку можно подсветить фонариком с обратной стороны.
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Рефлексия:  
Вот и подошла к концу наша встреча с Элькой. 
- О чем мы беседовали?

- Во что играли? 
- Какие правила безопасного обращения с электроприборами запомнили?

- Какие эксперименты провели? 
- Вам понравилось, ребята? Вы отлично поработали, и за это вас ждет сладкий сюрприз. Давайте поблагодарим Эльку. Прощаются.

